

Megindult a négerek faji egyenjogúsításáért való harc az új amerikai parlamentben

Adam Clayton Paul newyorki néger képviselő a fajmegkülönböztetések elleni törvényjavaslatok egész sorát nyújtotta be a kongresszusban

Washington (UP). — Az amerikai néger kisebbség faji egyenjogúsításáért folyó harc tegnap megkezdődött az új kongresszusban is. Adam Clayton Paul newyorki néger képviselő bejelentette az ülésen, hogy több törvényjavaslatot készült benyújtani, amely az összes főbb vitatott társadalmi és gazdasági kérdésekre vonatkozik. Paul legfontosabb javaslata a különböző fajú amerikai polgárok foglalkoztatásának egyenjogúsítására vonatkozik, amelyet az előző kongresszus elutasított.

Egy másik javaslat a Columbia tartományban fennálló faji megkülönböztetések eltörlését kívánja, nevezetesen Washington, a fővárost is.

Ez a javaslat egyenlő választójogot követel a tartomány összes lakói részére. A néger képviselő további törvényjavaslata azt kívánja, hogy minden fajellenes uszító irodalmat törvénytelenné minősítsenek. Paul az Unió különböző államai közötti utazásoknál történt faji megkülönböztetések megszüntetését is követeli.

Külön javaslatot terjesztett be a linescélek ellen, amely az egész Egyesült Államokban kötelező legyen.

Egy másik javaslat azt követeli, hogy szüntessék meg a különböző államokban fennálló szavazási adócsúsz, amely magas összegével korlátozza a néger polgárok politikai egyenjogúságát.

A néger-törvények körüli harc könnyen szakadást szenvedhet a demokráta párt északi köréi és a déli demokráta között.

Még ugyanis az északiak folytatni akarják a polgárok egyenlőségének érdekében Truman elnök által indított akciót, a déli demokráta a legelkeseredettebb haragra is hajlandók az ellen hogy a központi kormány beavatkozzék az egyes államok jogába, mihelyt valamilyen faji kérdéssel van szó. De

a faji egyenjogúsításért meginduló küzdelem igen súlyos probléma elé fogja állítani Eisenhowert és a republikánus párt vezetését is.

A republikánus vezetők ugyanis nem szeretnék szétvetni a kongresszusban a déli államok demokratáival való összekapcsolódást, amíg nem biztosították maguknak azok támogatását a legfontosabb hadügyi és külpolitikai kérdésekben. Ugyanakkor viszont, ha a faji kérdésben kibúvóhoz folyamodnak és főleg, ha nem foglalnak határozott állást a végzetlenség „agyonbeszél” parlamenti viták (filibuster)

elleni törvényjavaslat ügyében, amelyet a szenátus már elfogadott, kitűnő alkalmat szolgáltathatnak az északi demokrátnak arra, hogy ismét maguk mellé hangolják a négereket és más kisebbségi csoportokat, amelyek a választásokon a republikánus pártot szavazták. Ennek a helyzetnek a következményeként

a faji egyenjogúsításért folyó küzdelem könnyen összekapcsolódhatik a Mc Carran-féle bevándorlási törvény elleni harcral és egy liberálisabb bevándorlási törvény követelésével is.

Paul szerint, aki az első néger kongresszusi képviselő, akit kelet-amerikai állam küldött a parlamentbe és akit először 1944-ben választottak meg, a foglalkoztatási jogegyenlőségre vonatkozó törvényjavaslatát a szenátus munkáügyi bizottságának ebben a kérdésben benyújtott jelentése alapján készítette el. A jelentésből az tűnik ki, hogy az általános közhangulat az idegenfajú emberek foglalkoztatásának jogegyenlősége ellen némileg enyhült ugyan, de a megkülönböztetés a fajok rovására még mindig nagyon nagy.

A Somér Hácáir nemcsak a Mapamban fél szakadástól, de a kibuci szervezeteiben is

Az Achdut Avoda ellenzi, hogy képviselők Prágában a világfűjsági találkozón

Tel Aviv. (Az Új Kelet tudósítójától). — A Somér Hácáir kibuci szervezeteinek vezetője, amely szerda délután nyitotta meg ülését Szarid kibucban, tegnap este még mindig tanácskozott, anélkül, hogy a Mápám védendő sorsát illetően határozott volna.

A kiszivárgott hírek szerint a tanácskozásokra „ketős árnyék” borul és Meir Jáári, valamint Jakov Cházán képviselőket jobbról az

Achdut Avoda, balról pedig Sznéh és Riffin kényszeríti választásra. Nyilvánvaló, hogy a Somér Hácáirnak véglegesen választania kell, hajlandó-e eltávolítani dr. Sznéht és akkor együttműködhet az Achdut Avodával, vagy pedig nem és akkor a szakadás a Mápámban biztosra vehető.

A döntés azért olyan nehéz Szaridban, — állítják a politikai megfigyelők — mert ha Sznéh és Riffin eltávo-

Vitelidijemelést és gumiabroncsokat követel sürgősen az Esed

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). — Az Esed autóbustársaság tegnap táviratilag kérte a közlekedési minisztertől a viteldijak felemelését, mert az üzemanyag ára is 10 százalékkal emelkedett. Az újabb viteldijemelést követelések független a már régebben benyújtott követeléstől, amellyel kapcsolatosan megírtuk, hogy az Esed állítása szerint a „közlekedésiügyi minisztérium tisztviselői, akik a kalkulációkat felülvizsgálták, adatszerű tévedéseket követtek el és így hamis eredményekre jutottak az utazási díjak megállapításában.”

A vállalat szóvivője azt is közölte, hogy ha a kormány nem gondoskodik sürgősen a gumiabroncs-utánpótlásról, megint súlyos helyzet fog előállni a városközi közlekedés terén. Az Esed hangsúlyozza, bár az országban két gumiabroncsgyár is működik, mégsem tudják a vállalat szükségleteit kielégíteni, mert még nem gyártják azokat a minőségeket és méreteket, amelyekre az Esednek az új francia és a Royal Tiger autóbuszokhoz szüksége van. Az a bizalmi válság, mely

két héttel ezelőtt az Esed és a Hisztadrut között kitört, és amely végleges szakítással fenyegetett, most nyugvópontra jutott. Megbízható források szerint a Mápáj és a Mápám az utolsó pillanatban megakadályozták, hogy a Hisztadrut titkársága elküldje a „felmondólevelet” az Esednek. Ezek a hírforrások úgy tudják, hogy a pártok beavatkozása az Esed-igazgatók sikeres manipulációjának köszönhető...

Az északi falvak csak a saját fűszeresüknél vehetik a kenyert

Igy akadályozzák meg, hogy a kenyert baromfi etetésére használják fel

Az élelmezési hatóságok elrendelték, hogy az ország északi részében minden fogsztónak attól a kereskedőtől kell vásárolnia a kenyeret, akitől egyéb adagot élelmiszereit is kapja. Az ügyosztály tisztviselői hangsúlyozták, hogy nincs szó a kenyér adagolásáról, az új rendszerrel csak azt akarják megakadályozni, hogy a falvak lakói kenyérrel etessék a baromfiat. A pékeknek annyit lisztet bocsátanak rendelkezésükre, hogy személynként 600 gr. kenyeret süthetnek naponta, ami országos viszonylatban a fogyasztás átlaga és teljesen elegendő, egy ember számára. Amióta a rendszert bevezették, a kenyérfogyasztás lényegesen csökkent az északi falvakban, ami azt bizonyítja, hogy ilyen módon nem tudják a kenyeret állatok táplálására felhasználni. Az intézkedés csak a falusi körzetekre vonatkozik, a városokban a régi rendszer marad fenn.

Európa védelmi vonalát „minél keletebbre” kell felállítani

Juin marsall feltétlen híve a német hadsereg bevonásának az európai véderőbe

Strassburg (UP). Az általános francia közhangulattal ellentétben Juin marsall, az Atlanti-szövetség szárazföldi haderőinek parancsnoka tegnap kijelentette, hogy a maga részéről nagyon örülne annak, ha a német hadsereg bármilyen körülmények között támogatná a paktum haderejét. A francia tábornagy a továbbiakban azt mondta, hogy Európának a kommunizmus sal szembeni védelmi vonalát „minél keletebbre” kell felállítani. Juin a legélesebben ellenzi az úgynevezett „megkerülési stratégiát” és azt vallja, hogy amennyiben

a nemkommunista államok elhanyagolják Németországot, a nyugati hatalmak kénytelenek lesznek még Németországgal szemben is megvédeni Európát.

Juin nyilatkozata teljesen alátámasztja Ridgway tábornok az Atlanti szövetség katonai főparancsnokának az álláspontját, aki az Atlanti paktum tanácsának párizsi ülésén bejelentette, hogy a rendelkezésére álló haderők még nagyon gyengék és a megerősítésükre irányuló terveinek jóváhagyását kérte. A paktum tanácsa az európai védelmi szerződésnek a hat tagállam által való mielőbbi jóváhagyását kérte. A szerződés értelmében Nyugat-Németország másfélmillió katonát állítana a nyugateurópai hadsereg rendelkezésére.

Hír szerint Olaszország, Belgium, Hollandia és Luxemburg közölték az amerikai kormányval, hogy a szerződést ugyanakkor fogadják jóváhagyni, amikor Nyugat-Németország. Az, hogy Franciaország mikor fogja a szerződéseket ratifikálni, nagyrészt a jelenlegi kormányválság kimenetelétől és megoldásától függ. Annyi biztos, hogy a franciák semmiestre sem fogadják a szerződést előbb meg szavazni, mint Németország. Megbízható hírek szerint a nyugat-német parlament a szerződésekkel kapcsolatos szavazásokat még januárban befejezi.

Az Achdut Avoda csoport egyébként tagadja azt az elterjedt hírt, hogy a Somér Hácáir képviselőjének a prágai „világfűjsági találkozón” való részvétele is ok lehet a Somér Hácáirral való szakításra. Az Achdut Avoda befolyása alatt álló „Machnot Olim” nevű ifjúsági szervezet nyilatkozatot fog közzé tenni, hogy B. Jászur, aki az „izraeli demokratikus ifjúság” névében Prágába utazik, nem képviseli a szervezetet.

Az Achdut Avoda szerint, amíg a párt egyik kiküldöttje, Mordechaj Oren, a Pankrác-börtönben szenved, értelmetlenség a párt egy másik képviselőjét odaküldeni. Az Achdut Avoda körében hangsúlyozzák, hogyha a találkozó másutt zajlott volna le, nem elleneznék az azon való részvételt.

Letartóztatták „a becsületes megtalálót”

aki üresen hozta vissza az eltűnt női táskát

A telavivi rendőrség tegnap letartóztatta egy „becsületes megtalálót”, aki vissza akart szolgáltatni egy női táskát, de üresen. G. Komi asszony, aki Tel Avivban a Bialik utca 14 szám alatt lakik, mintegy héttel ezelőtt elvesztette táskáját, amelyben arany cigarettatárca, arany töltőtől és ceruza két régi arany dollárérme és egy arany öngyújtó volt.

Pénteken megjelent az asszony lakásán egy kfar-szabai fiatalember a táskával és azt állította, hogy azt a manisi tengerparton találta, de amikor kinyitotta, csak egy levél volt benne, amelynek a borítékjáról megállapították a címet. Az asszony gyanusnak találta a fiatalembert, akiről azt hitte, hogy ellopta az értéktárgyakat és amellet jutalmat is akart kapni, mert visszaadta a táskát.

A rendőrség kihallgatás céljából őrizetbe vette a fiatalembert.

A KOMMUNISTA BOSZORKANYP MŰHELYTIT

Irtó: Petrovics B.

Móttó: „Nincs a földön gazdagabb, szebb ország, Minden ember érzi, hogy szabad.”

(Idézet a hivatalos magyar katona-indulóból.)

3.

A beszélgetés után sem tudtam szabadulni attól a gondolatától, hogy a vádlottak padján mesterséges médiumot láttam s eleinte pusztán kíváncsiságból elhatároztam, ha csak egy mód van rá, utanjárok a rejtezőnek...

S ahogy folyt a nyomozás, ahogy gyűltek a láncszemek, úgy fokozódott egyre jobbra a gyűlöletem a kommunisták iránt. Ugy csapott át a kezdeti kíváncsiság szenvedéllyé, aztán vad dühhé, amit végül is felváltott a

leirhatatlan érettség.

1947-ben a mináriumánál ötven voltunk rábom, aki az helyettes vezető elektronén.

Már számítottam lépésemet barátaimat megkereshettem. Leszkörü orvost, ennek az Ujságíróknak igazgatójának semmi különös kat hivatalból. Az elektronéknél tartás sub titulo ripp tanácsadás...

Kutató társasággá alakunkba vegyettük bele. Csak félt a kommunizmuson kívül árnácsokert vitatolna milyra is nyugodt. Az összekötő Barátaim egy Lassan-lassan az adatok. Amínél több szerezni magamert nehezen váltásos életközött is sokszintén igyeknista ismerőelektronémővezte a magamag a rendő

Barátaimat nem hagytam békében. Mindannyian eléggé ismerték a modern pszichológia felfedezéseit, hosszú éveket töltöttek el a médiumi jelenségek kivizsgálásával, lassan-lassan rájuk is kezdett átragadni az igazgalm, hátha valóság az, amit látni véltem, hátha valóban médiumokká alakították át a vádlottakat az AVO orvosok? Ez esetben a szovjet a modern pszichológiai eljárások terén valami olyasfélért produkált, amiről a Nyugatnak fogalma sem lehet...

A Pszichikai Kutatás Szemináriuma a háboru után nem folytatott rendszeres kísérleteket. Lényegében nem is működött. 1947-ben, ha nem is formálisan, de újra megalakultunk. Elhatároztuk, hogy ki-ki maga munkaterületén figyel mindent s a lehetőség határára belül kicseréljük tapasztalatainkat.

Tagjai lettünk a kommunista párt

Kiterjesztettük megfigyelésünket az összes minisztériumokra különös tekintettel a belügyre, a pártközpontokra és két év leforgása alatt sikerült elérnünk, hogy a legtöbb közlévatalban volt egy-két ismerősünk.

A szociáldemokraták kényszerűfőzija után tagjai lettünk a kommunista pártnak, ez nemcsak hogy megkönnyítette a megfigyelést, hanem megadta a lehetőséget ahhoz, hogy pszichiáter barátom az állami elmaklinikáról átkerült az AVO Vilma királyné-uti magánintézetébe, ahol súlyos idegbeteg AVO-s tiszteket is kezelnek.

A sok helyről befutó adatok alapján lassan-lassan sikerült tisztába jönnünk az AVO felépítésével. Megtudtuk, melyek azok a pszichológiai vallatási módszerek, amelyek bett az Andrásy-ut 60-ban alkalmaznak a szovjet minták alapján, tisztában lettünk azzal, mi az elsős módszer lényege, melyek melyekkel V. bünök beismertek annak e moszkvai miniszter-végítak birtokanszert” illetőleg.

Azt a pere láttuk, hogy kat valóban ká alakít át. folyamán ki arra vonatko az agyprepet szont egészen néven neveznyeltek... mellett... lánsczem.

A véletlen sokat emleget megérkezésé ha elő lehet.

Megvan az utolsó lánsczem

A véletlen egy Szalai András nevű magasrangú AVO-tiszt személyében jelentkezett. Sejtettük, hogy ez az ember komoly szerepet visz a moszkvai mintájú perek körül. Majdnem minden tárgyaláson ott láttam. Megtudtam róla, hogy egyike azoknak, akik elvégezték a legfelsőbb Moszkvai Rendőrákadémiát. Később kiderült, hogy ez az ember szőkné készült s maga is adatokat gyűjtött az AVO kebelén belül és Nyugatra akarta csempészni a külföldre helyezett kommunista kémek listáját. A szőknési előkészületek közben idegi felmondták a szolgálatot és felvételre jelentkezett a Vilma királyné-uti AVO klinikán, amely valamikor az Ujságírók Szanatórium Egyesületének intézete volt.

Pszichiáter barátom minden ügyessé és szaktudását igénybe vette, hogy egyedül maradjon Szalaival, bizalmába férközzön, majd szóltára bírja ezt az embert, akinek közbejöttte nélkül hároméves nyomozásunk lenyegében semmit sem ért volna. Szalai adatai elegendők voltak ahhoz, hogy az éveken át összegyűjtött mozaikokba beállítsuk az utolsó köcskét. S előttünk állott a tiszta kép! Kezünkbe került egy olyan orvostechnikai eljárás receptje, amelyet kifundálni és kikísérletezni csak egy olyan rendszerben lehetett, ahol az embert alacsonyabbrendű lénynek tartják az igavonó állatnál is.

HA
NEW
YORK-ba
REPÜL
szolgáltatára áll az
AIR FRANCE

A „RUBAN ETOILE” a legesodásabb AIR FRANCE gép, mely önt New-Yorkba viszi. Páratlan utazási feltételek: legnagyobb kényelem, megbízható és pontos, kifogastalan kiszolgálás; kitűnő étkezések, válogatott borok, kedvelt italok. Figyelmes, udvarias és szakszerű kiszolgáló személyzet. Egy nyugalmas és pazar környezetben eltöltött éjszaka után érkezik Ön New-Yorkba.

Tel-Aviv, tel.: 67307/8. — Hana, tel.: 3124-3011. — Jeruzsálem, 2655 és utazási ügynökségénél.

KOMMUNISTA SZORKÁNYPEREK HELYTITKAI

Írta: Petrovics Béla

„Nincs a földön jobb, szebb ország, mint ember érzi, hogy a hivatalos ma- na-indulóból.)

„Nem tudtam szándékolni, hogy a mesterséges mély- te pusztán kíván- tam, ha csak egy ajárók a rejte- nyomozás, ahogy nek, úgy fokozódott léletem a kommu- nistákhoz, aztán végül is felváltott a

megfigyeléseket, megindul a kutató munka...

„Kutató társaságból nyomozó társasággá alakultunk át. Vállalkozásunkba vegyészbarátunkat nem avat- tuk bele. Családja volt és annyira félt a kommunizációtól, hogy akara- tlanul árulónk lett volna. Szakita- nácsokért viszont, anélkül hogy tud- ta volna milyen célra kértük, tovább- ra is nyugodtan hozzá fordultunk.

„Az összekötő szerepet én vállaltam. Barátaim egymással alig érintkeztek. Lassan-lassan mégis kezdtek gyűlni az adatok. A pszichiáter igyekezett minél több kommunista növegetet szerezni magának, ami aránylag nem ment nehezen, mert még az AVO ki- váltásos életet élő női beosztottjai között is sok az idegbeteg. A nőorvos szintén igyekezett széleskörű kommu- nista ismeretségre szert tenni. Az elektromérnök a Műgyetemen szer- vezte a maga információs körét én meg a rendőrség keretén belül.

lettiünk a kommunista pártnak...

„megfigyelésünk- riumokra külön- nyre, a pártközpon- forgása alatt sít- te a legtöbb köz- kett ismerősünk. ríták kényszerfa- lettünk a kommu- emcsak hogy meg- figyelt, hanem éget ahhoz, hogy az állami elma- az AVO Vilma hi- tázetebe, ahol su- D-s tiszteteket is ke- efutó adatok alap- sikerült tisztá- felépítésével. Meg- ok a pszichológiai k, amelyeket bent- ban alkalmaznak alapján, tisztában az első módszer lé-

„Szalai András nevű tiszt személyében tettük, hogy ez az a repert vész a moszk- körül. Majdnem ott láttam. Meg- egyike azoknak, legfelsőbb Moszk- niát. Később kide- ember szólni ké- latokat gyűjtött az és Nyugatra akar- sülföldre helyezte k listáját. A szöke- közben idegei el- álatot és felvétel- Vilma királynő-ny mely valamikor az órium Egyesületé-

„tom minden ügye- asát igénybe vette, adjon Szalaival, oi- n, majd szőlő- t, akiknek közbe- es nyomozásunk le- ser ért volna. egendők voltak ah- en át összegyűjtött usuk az utolsó kö-

„Fehéren” drágább a baromfi, mint a feketepiacon

Hatóságilag 4 fontra fogják maximálni a szabadon árusított baromfihús kilóját

„Amióta a baromfihús for- galmának ellenőrzését meg- szüntették, az üzletekben sza- badon árulják a szárnyast ve- vő azonban kevés akad, mert a szabad lehetőséget ki- használva, az eladók alapo- san felverték a baromfi árát. A rendelet megjelenése után egy-két nappal a feketén kért 4 és fél fontról már 6 fontra szaladt fel a vágott baromfi kilója. A közönség azonban nem tudja megfizet- ni ezt az árat, mire az utóbbi napokban már 5 font 300 prutáért kínálták.

-SPORT-

Betár-Hápoél ökölvívó verseny 11:5

A szombat esti ökölvívó versenyt a Betár csapata nagy fölénnyel nyerte. A verseny a késő éjszakai órákig húzódott a Ziratron szűfolt nézőtere előtt. A közönség élénk részt vett a küzdelmekben és gyakran adott kifejezést a pontozó bírók ítéletével nem min- denben egyező véleményé- nek.

A mérkőzéseket nagyszámu kiütési győzelem jellemezte és akadt olyan mérkőzés is, amelyet technikai fölény miatt kellett befejezni. Az egyesületek közötti verseny jó propagandául szolgált az ökölvívó sportnak.

A pehelysúlyú verseny mindössze 30 másodpercig tartott; Levi Jehuda (Hápoél) kiütéssel győzött Sa- lom Avner ellen. Ugyancsak pehelysúlyban pontozásos győzelmet aratott Bernkorn (Betár) fölött Kásamordoch (Hápoél). A kis középsúly- ban négy pár küzdött egy- mással, ezek közül Lévi (Betár) és Násé (Hápoél) eldöntetlenül végzett, a má- sik három küzdelemben a Betár versenyzői kiütéses győzelmet értek el. Ávitel Suvisát győzte le a technikai knockouttal, Birnblum Mack lett ütötté ki a harmadik menetben és Grünberg Ká- láfot győzte le kiütéssel. A középsúlyú Arvák (Betár) Kurcz ellen érte el a Betár befejező győzelmét.

A mérkőzéseknek több, mint kétezer nézője volt. — Rendezési hibának kell tar- tannuk, hogy háromnegyed órával később kezdtek a ver- senyt a kitűzött időpontnál.

A kosárlabdazsűvéségben helyreállt a béke

A két sportközpon, a Há- poél és a Makkábi, a ver- senyevad előtt nem tudott megállapodni egymással a közösen rendezendő orszá- gos kosárlabda-bajnokság sorsát illetően. Hosszú és meddő tárgyalások után ar- ra határoztak el magukat, hogy a saját kereteiken be- lül külön-külön megrende- zik egyesülési bajnokságu- kat. A Hápoél ezt már be- is fejezte.

A Makkábi bajnoksága most van folyamatban. Köz- ben azonban a két fél meg- bíztatt a között a tárgyalá- sok tovább folytak és a múlt hét végén sikerült is megállapodásra jutniok.

A megállapodás értelmé- ben a Makkábi bajnoksá- gnak befejeztével megrende- zik az országos kosárlabda- bajnokságot is, mégpedig két osztályban. A legjobb tíz csapatot az első osztály- ba sorozzák, a következő tíz- et a második osztályba. Az erőviszonyok megállapítása érdekében mindkét sport- központ — tíz-tíz csapatá- nak rés-ételével — mino- sító körmérkőzést fognak rendezni.

EZ A JELVÉNY A „LAKOL” BUTORON BIZTOSITJA A KIVÁLÓ MINŐSÉGET

Ez a jelvény benyom- található minden olyan „LAKOL” BUTORON amely az - ezen a tere- legismertebb üzemek ke- szítménye. Az ezzel a jelvényvel e- látott és butorkereske- dőknel árusított „lakol” butorok a következők:

SZEKRÉNY, BÜFFÉ, ASZTAL, SZÉKEK, TEA-ASZTALOK, FOTELEK

Látogassa meg kiállításunkat: ARBÁÁ NAGÁRIM T. A., Ben Jehuda 124. és M. LEWINSTEIN, Herzl 43

A Rosenberg-házaspár árulása

Írta: Dr. FEUERSTEIN EMIL

„A potsdami történelmi megbeszélés egyik utolsó napján, 1945 július 24-én Truman elnök megkerülte a nagy konferencia-asztalt, Sztálinhoz lépett és néhány szót eladagolt neki az új fegyveremről, az atom- bombáról. Sztálin már min- dent tudott. Több, mint öt hónappal az első atombomba kísérletek előtt, amelyeket 1945 júliusában New-Mexico pusztaságában hajtottak végre, ismerte az új bomba felépítését és összetételét. Majdnem hat évvel később felemelkedett helyéről Ir- wing R. Kaufman, a new- yorki Foley Squaren lévő bíróságon, hogy itéletet hir- dessen és igazságot szolgál- tasson. Egy jelentéktelen kizűzésű házaspár ült vád- lottként előtte, két kis gyer- mek szülei: Julius és Ethel Rosenberg.

A férfi magas, szemüve- ges, 33 éves, felesége va- lamivel idősebb, 35 éves, a- ránylag fiatal kora ellené- re azonban elhízott, nehézkés. A harmadik vádlott a 23 éves Morton Sobell, komo- ran nézett maga elé, szigo- ruan összehúzott szemöldö- kel alól. Egy könyvet szorít- tott hóna alatt, amelynek címe aktuális volt: „A bol- tak fiatalok maradnak.” Kaufman bírője volt a szó- — Árulásukat, amelynek célja diabólikus összeeskü- vés ez ellen az istenfő ál- lam ellen és annak megse- misítése volt, olyan bünte- tessel kell sújtanom, amely demonstrálja, hogy bizto- rágunkat senkinek sem sza- bad megbolygatnia.”

A Rosenberg-házaspárt halálra ítélték, Sobell har- minc évi börtönbüntetésre. — Az önk büne alávalóbb a gyilkosságnál, — szögezte le a bíró — mert a gyilkos csak áldozata életét oltja ki, önk azonban, úgy vé- lem, viselkedésükkel a ko- reai háború kitorését okoz- ták. Árulásukkal megvál- toztatták a történelem folyá- sát.

A világ közvéleményének ámuló szeme előtt fantaszti- kusnak tűnő, de valóban megtörtént események-pe- regtek le a két hónapig tar- tó tárgyalás folyamán. Max Elitchev tanu, Rosen- berg és Sobell volt iskola- társa elmondotta, hogy ba- ráta 1939-ben a kommunista pártba való belépésre kész- tették és arra igyekeztek rábeszélni, hogy lopjon el bizonyos dokumentumokat a tengerészeti tüzérségi osztá- nyáról, ahol dolgozott. Elit- chev erre nem volt hajlandó. Aztán jött a rokon, a kö- lver bambakizűzésű David

Ma nyilik meg az ápolónok országos kongresszusa Tel Avivban

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tu- dósítójától) — Ma este nyit- kál meg Tel Avivban az ápolónok szakszervezetének országos kongresszusát, ame- lyen 400 delegátus fogja kep- viselni a szakszervezet 2300 tagját. A kongresszust, ame- lyet eredetileg a bérkérde- snek akartak szentelni, az utolsó pillanatban át kellett hangolni más szakmai kér- deésekre, mert közben a Hisz- tadrut már eldöntötte, hogy az idén nem lesz béréme- lés, így ezen a téren minden to- vábbi vita feleslegessé vá- lik.

A kongresszust, amelynek delegátusai 95 százalékban a „szép nemhez” tartoznak, több miniszter is meg fogja tisztelni. Erre a miniszterek még a tavaly megtartott kon- gresszusi választásokon ígé- retet tettek és valószínűleg

HABIMAH MÜSORA:

Tel-Aviv, január 5. hétfő
PEER GYNT

A dec. 28-ra eladott jegyek csakis erre az előadásra ér- vényesek.

Ne szalassza el az alkalmat!

csak néhány nap ál- endelkező e
a Tilve Amami Kölesönkötvény megvásárlására,
a rövidesen forró rülő húásra.
Kapható havi 2.- font részletre a bank -ban és hitelintézetekben

Greenglass, Rosenbergné és cse. Rokonaival ellentétben, mindent bevallott és így vád- lottból az ügyészegs korona- tanújává vedlett. Rosenbergné elcsápadt. Azt hitte, hogy öccse, az ex-sergeant tartani fogja a száját. Dávid vallo- másával kibebitette bünte- tését, csak tizenöt évet ka- pott.

Greenglass az oak-ridget és los-alamosi atomlaborató- riumokban alkalmazták. Me- chanikus lévén, alkatrésze- ket készített, sejtelve sem volt róla, hogy mit gyárt, milyen célra. Sógora világo- sította fel, aki arra kérte, hogy mivel Oroszország szo- vetségesse Amerikának, joga van azokat az információkat megszerezni, melyeket nem bocsátanak rendelkezésére.

Greenglass egy álmatlan éjszakai vívódás után elha- tározta, hogy teljesíti sógora kérését. Kitűnő memóriája volt, ezért nem kellett sem- milyen dokumentumot ki- csémpésznie. 1945 januárjá- ban, amikor első szabadsá- ra ment New Yorkba, kiszol- gáltatta az általa gyűjtött információkat Rosenbergné- nek, aki nagyon meg volt eléged- ve. Rosenberg azonban nem bízta magát teljesen Green- glassra. Az „Emerson” rádió- gyárban dolgozott és amikor meglátott egy kis szerkeze- tet, amely Radar segítségével léghajharító ágyut tudott tüzelésbe hozni, egyszerűen az aktatáskájába tette, ebé- delni ment és kiszolgáltatta az oroszoknak. Így mesél- te Greenglass. Mivel David ritkán jött szabadságra, Ro- senbergné és az oroszoknak pedig gyorsabb tempóban volt szükségük titkos infor- mációkra, Rosenberg kurirt küldött hozzá. Az ismertető- jel: egy marmeládés doboz fedelének kettévágott része, amelyek pontosan összeil- lenek. Az egyik egyik Green- glassnál maradt, a másikkal Harry Gold kurir igazolta magát. Goldnak rajzokat adott át Greenglass az atom- bomba alapvető alkatrészei- ről — négy teljes hónappal az első kísérlet előtt.

A két kém legközelebbi ta- lálkozója 1945 szeptemberé- ben zajlott le. Rosenberg megint nagyon meg lehetett elégedve sógorával: a Hiro- sima-bomba részletes leírá- sát hozta magával, egy tíz- zenkét oldalas beszámolót és a bomba tervrajzát.

Greenglass aztán elbocsa- tottát a katonaságtól anél- kül, hogy a legkisebb gyanu, vagy panasz merült volna fel ellene. 1946-ban megbé- szelte feleségével, hogy ta- lán érdemes lenne a dolgot az FBI (az amerikai titkos- rendőrség) tudomására hoz- ni, de a mindkét részről való büntetés miatti félelem, hall- gatasra készítette őket.

Amikor 1950 februárjában dr. Klaus Fuchst letartóztá- ták, Rosenberg felfedte Greenglass előtt, hogy Gold Fuchsszal is kapcsolatban állott és valószínűleg őt is elfogják. Greenglass tehát jól tenné, ha otthagyná Amerikát. Amikor 1950 má- jusában Goldot csakugyan le- tartóztatták, Rosenberg pá- nikhangulatban ötezer dol- lárt tukmált rá Greenglass- ra és betanulatótt vele egy levelet, amelyet különböző orosz követéségeknek kellett majd írnia. Uj-Mexikón ke- resztül való menekülése után Greenglass felvette a pénzt, de nem menekült el Amerikából. Emiatt került bajba a Rosenberg-házaspár.

Ha Truman elnök nem ke- gyelembe meg nekik, még ezen a héten a villamoszék- ben fejezik be életüket.

-HIREK- Félév alatt ezer család ment ki falura

5713 Tévét 18. hétfő,
1953 január 5.

Előfizetési díj belföldre,
egy hónapra IL 2.100
Fiókok:
Haifa, Shapira 13., tel. 2453.
POB 4094.
Jeruzsálem, Javetz-utca 2.
(Eggeddel szemben).
Vidéki orsz. főmegbízott:
Alexander könyvkiadó-
lapterjesztővállalat, T. A.
Rechov Haneviim 11.

Szafir miniszter átvette a közlekedésügyi minisztériumot. József Szafir, az új közlekedésügyi miniszter tegnap látogatott el első alkalommal minisztériumába, ahol Schind államtitkár üdvözölte és mutatta be az ügyosztályok igazgatóit. A miniszter kijelentette, hogy működésében két szempont fogja vezetni: egyrészt tökéletesíteni akarja a közlekedési hálózatot, másrészt pedig a maximális megtakarításokra fog törekedni, amint ezt az ország mai anyagi körülményei megkívánják.

Ezen a héten 3 tojást osztanak. Tel Avivban és a déli körzetben ezen a héten személyenként 3 tojást osztanak a hét-36 szelvényre. Tel Avivban új, 250 grammos paricsomadagot osztanak a 15 és 18 szelvényre.

Emlékművet emeltek Báb Jám hősi halálát védőknek. A báb jámi Maginim téren 7 méter magas emlékművet emeltek azoknak emlékére, akik a függetlenség háborúban a helyszínen véleményestek. Az emlékmű 15 ezer fontba került és az összeg nagyrészt Báb Jám lakosai adták össze.

Szabaddá tették a mézet. Az élelmezési főfelügyelő tegnap rendeletet adott ki, amely felfüggeszti a mézeladással és termeléssel kapcsolatos összes korlátozókat. A mézet ezentúl szabadon lehet vásárolni és a piac szükségletei szerint kialakuló árakon.

Összesen egy font volt a megfűrt pénzszekrényben. A vasárnapra virradó éjjel a jeruzsálemi Agrippa utcán betörőbanda feltörte egy építkezési vállalkozó irodájában a páncélszekrényt. A kasszafűrészt többórás fáraozása összesen egy fontot eredményezett, annyi volt ugyanis a szekrényben. Ezzel szemben a betörők ottfelejtettek egy jó állapotban lévő télikabátot.

Komoly Ottó-émlék. A Bné Herzlben. Ma este fél 8 órakor tartja meg a Bné Herzl mártír-émlékünnepét, amelyen a magyar-zsidó mártírok és különösen Komor Ottó, Weisz Artur és Hurwald Szmcha emléket fogják felidézni az egyes szónokok. dr. Herschkovits Fábán, Salamon Mihály és Szamosi László. Az emlékeket a Bné Herzl új helyiségében a Nachlat Benjamin utca 15 szám alatt (második emelet, Ori-terem) tartják.

Az elmúlt évi alijja országok szerinti megoszlása. A Szochnut közlése szerint az elmúlt évben 23.370 olé érkezett az országba, akiknek származási megoszlása a következő: Északafrika 8802, Perzsia 4860, Romania (1952 első hónapjaiban) 3712, Nyugat-Európa 1060, Amerika közel 800.

Újabb konfliktus az egyetem vezetősége és a diákság között. Jeruzsálemi tudósítónk jelenti: A jeruzsálemi heber egyetem diákszövetsége ismét konfliktusba került az egyetem vezetőségével, mert az egyetem öt font bírságot akar kivétetni azokra a hallgatókra, akik 1952 december 19-ig nem fizették be a tandíjat. A diákszövetség a legelősebben tiltakozik a bírság ellen és arra utasította a hallgatókat, hogy tagadják meg annak kifizetését.

A jelentkezők száma eddig 4000 városi család — A mezőgazdaságban letelepedett személyek csak 26 százaléka volt munkanélküli — Fokozódott a jelentkezések üteme

Tel Aviv, (Az Új Kelet tudósítójától.) — A Hisztradrut ügyvezetőségének tegnapi ülésén Jicchák Chászkin, az ügyvezetőség tagja beszámolt a „városról-falura” akció impozáns eredményeiről. Eszerint 1952 júliusától, vagyis az akció megindulásától 1952 végéig 4000 városi család jelentkezett mezőgazdasági letelepedésre. Ebből 1000 család már le is telepedett és a mezőgazdaságban dolgozik. Ez az ezer család legalább kétezer felnőttet számlál. A letelepedetteknek körülbelül a fele a szövetkezeti falvakban, másik fele pedig a kibucokba ment. Az új telepések eddig négy önálló falut létesítettek és a szövetkezeti falvak szövetéséig további 12 településre szervekedett csoporttal foglalkoznak most.

A továbbiakban J. Chászkin közölte, hogy a falura telepedettek 55 százaléka állandó lakással és műhelyvel rendelkezett a városban, 19 százaléka nem volt ugyan állandó munkahelye, de nem volt munkanélküli és csak 26 százaléka volt munkanélküli, amikor mezőgazdasági településre jelentkezett.

Az ügyvezetőség messzemenő megelégedésének adott kifejezést az akció eredményei fölött és felhívást intézett a Szochnut telepítési osztályához, a földművelésügyi minisztériumhoz és a „Mekorot” társasághoz, hogy tegyenek meg minden erőfeszítést a jelentkezők gyors letelepítése érdekében.

Jicchák Chászkin beszámolója hozzászította még azt is, hogy a jelentkezők tempója az utóbbi hetekben fokozódott és amennyiben a jelentkezőknek nem kell majd sok bürokratikus nehézségekkel megküzdniük, remény van arra, hogy az eddigi eredményeket rövid időn belül megkétszerezik. Ennek vártában a Hisztradrut ügyvezetősége fel fogja emelni az akció rendelkezésére bocsátott szervezési költségvetést.

A halálraítelt Rosenberg-házaspár gyermekeit meglátogatták szüleiket a siralomházban

Rosenbergék most is ártatlanságukat hangoztatják

Ossinin, (AFP). Az atomkémkedés miatt halálraítelt Rosenberg-házaspár két gyermeke, a 9 éves Micháel és a 6 éves Robert, tegnap meglátogatták szüleiket akik a Sing-Sing börtönben várják a halálos ítélet 15-ikén esedékes végrehajtását. A két gyermeket Bloch ügyvéd, a házaspár védője kísérte el, aki kijelentette, hogy „a látogatás során senki sem ejtett szót a halálraítelt Rosenberg-házaspár ügyéről”. Az ügyvéd szerint a gyermekekkel közölték, milyen sors vár szüleikre.

Negyven lopás 24 óra alatt

Az elmúlt 24 órában Tel-Avivban és környékén nemi kevesebb, mint 40 lopást és betörést követtek el. Jicchák Futtermann Rotschild körül 25 szám alatt levő textiltároltárat feltörték és 40 vég különböző textiltárukat vittek el belőle háromezer font értékben. Mose Nurok Hakison utcai üzletéből kétezer font értékben vittek el ruhaneműt. Jicchák Grafman, Salom Aléchem utca 17 szám alatti lakásából 400 font készpénzt és 4500 font értékű ékszert, míg Szami Mizrahi, Mana utca 23 szám alatti lakásából kétezer font értékben ékszert loptak el. A többi esetben kisebb összegeket vittek magukkal a betörők.

LIBANONBA SZOKOTT a sziriai szocialista párt vezére

Arulónak nevezi Sisakli ezredet, akit ő segített hatalomra London (STA). Ahrám Chorani, a fasiszta irányzatú sziriai szocialista párt vezetője, aki döntő szerepet játszott a Sisakli-féle katonai puccs előkészítésében, tegnap politikai menekülteként Libanon fővárosába érkezett. Chorani elmondta, hogy Sziria az utóbbi napokban háborgó Vezuvhóban hasonlít. Sisakli ezredes, az ország diktátora nem évezte többé a hadsereg bizalmát, egy kis csoport segítségével mégis megismeri a lavina megállítását. Az utóbbi napokban 64 katonatisztet, számtalan intellektuelt és politikusot vetettek börtönbe Sziriában.

Chorani szerint Sisakli ezredes elárulta az országot, mert csatlakozni akar a közkeletű védelmi paktumhoz, ugyancsak hozzájárult ahhoz, hogy a palesztinai arab menekültek Sziriában véglegesen letelepedjenek. Choranival egyidejűleg a sziriai rendőrség két magasrangú tisztje is Beirutba érkezett és menedékkért kért a libanoni kormánytól.

Kelet-Németországban is megindult a Slansky-per

Paul Merckert, a Politbüro volt tagját s Kurt Müllert, a kommunista párt volt alelnökét is cionizmussal, trockizmussal és kémkedéssel vádolják

Berlin, (UP). A keletnémet kommunista párt központi bizottsága vasárnap a prágai per második fejezetét indította el, amennyiben Paul Merckert, a Politbüro volt tagját és Kurt Müllert, a kommunista párt volt alelnökét cionizmussal, trockizmussal, trockizmussal és Amerika javára elkövetett kémkedéssel vádolják. A központi bizottság határozata, amelyet a párt Neues Deutschland című hivatalos lapja közölt, azt mondja, hogy Paul Merckert, akit egy hónappal ezelőtt és Kurt Müllert, akit két évvel ezelőtt tartóztattak le, tagjai voltak egy kommunista- és szovjetellenes cionista csoportnak, amelyeknek élén Rudolf Slansky állott, valamint azok a kommunis-

A kánaániták nem vállalják a Pinkász volt miniszter elleni bombamerényletet

A televízió bíróság elítélte ki a tanu — nem volt munkatársa a kánaániták „Alef” című lapjának, csak cikkeket írt bele, de egy idő múlva közölte, hogy megszünteti közreműködését.

A hozzáintézett kérdésekre válaszolva, Salach elmondta, hogy a kánaániták szervezetén kívül nincs még egy olyan alakulat az országban, amely megkülönbözteti a zsidó népet a héber néptől. A szervezet, fel akarja szabadítani az országot a vallás, a hagyomány és a cionizmus uralma alól, mert ezek megakadályozzák a fejlődést.

A tárgyalást január 23-án folytatják.

Nem adta át a rendőrségnek, hanem megőzte az arab átszivargót

A telavivi törvényszék 7 év félévi elzárásra ítélte Jicchák Gold 26 éves ört, mert meggyilkolt egy gondaira bízott arab átszivargót, akit a gederai rendőrségnek kellett volna átadnia. Az arabot 1951 augusztus 23-án Migdál Askalontól 15 kilométerre fogták el az Apotropsz narancsokainak éjszakai őrök. Az örk megkérték kollégájukat, Jicchák Goldot, hogy kísérje a foglyot a migdál-áskaloni rendőrségre.

Benjámin Cohen törvényszéki tanácselnök a súlyos ítélet indoklásában elmondta, már maga az a tény, hogy az arabot az örk polgári személynek adták át, nempedig rendőrnök, felelőtlen cselekedetnek nevezhető. A bírő nem hisz a vádlott azon védekezésében, hogy az arab szökni akart és ezért lőtte le, de még ha ez így lett volna is, akkor sem volt jogában fegyvert használnia.

Öt évi börtönre ítélték a Becalél-múzeum egyik betörőjét

A másik vádlott tagad és ügyében elrendelték a bizonyítási eljárást

Tegnap került a jeruzsálemi törvényszék elé a Becalél múzeumban elkövetett betörés ügye. Emlékeztetés, hogy a múzeumból 25 ezer font értékű arany ötvösmeccákat loptak el. A bűncselekmény elkövetésével Hauspeter Imrét és Jehuda Weinbergert vádolták, akiknél a házkutatás során meg is találták a beolvadtott értéktárgyak maradványait. A vizsgálat azt is megállapította, hogy a tettesek történetesen a házkutatás előtt a múzeum cselekedtet kiolvasztott aranyat. A tegnapi tárgyaláson Hauspeter Imre beismerte a bűncselekményt, mire a törvényszék öt évi elzárásra ítélte. Jehuda Weinbergert tagadta a vádat, ezért a törvényszék elrendelte a bizonyítást és megkezdte a tanúk kihallgatását.

Magyar és román kölcsönkönyvtár

kb. 2500 kötet, csakis együtt, ELADÓ

Cím: HAFA, POB. 5182.

Magyar és román kölcsönkönyvtár

kb. 2500 kötet, csakis együtt, ELADÓ

Cím: HAFA, POB. 5182.

Magyar és román kölcsönkönyvtár

kb. 2500 kötet, csakis együtt, ELADÓ

Cím: HAFA, POB. 5182.

Magyar és román kölcsönkönyvtár

kb. 2500 kötet, csakis együtt, ELADÓ

Cím: HAFA, POB. 5182.

Magyar és román kölcsönkönyvtár

kb. 2500 kötet, csakis együtt, ELADÓ

Cím: HAFA, POB. 5182.